

联赛主场收官,球迷赛后致敬吴曦、于汉超

38岁的于汉超弯下身子,伸出右手,深情地抚摸 着眼前的绿色草皮,耳边是看台上申花球迷呼喊着 "于汉超"这三个字的声音,泪水不知不觉地在他的眼 眶中打着转,但最终还是没有落下来。

若干年后,很多人或许会淡忘,在2025年10月 31日的这个晚上,申花1比0赢下了深圳新鹏城队, 报了上半赛季客场输球一箭之仇的同时,也保住了继 续争夺联赛冠军的微弱希望,但是很多人的记忆,一 定会定格在于汉超用这样一种看上去有些悲情的方 式与八万人这个自己以申花球员身份战斗了三年的 主场,抑或是他的职业生涯告别的那一刻。

本版撰稿 本报记者 李冰

"猴哥"的传奇还没结束

如果时间可以倒流的话,于汉超 肯定希望能够回到今年8月份开始之 前,那样的话,他和他的申花队友或许 就不会再犯下那么多的错误,眼睁睁 地看着联赛争冠的机会,一次又一次 与自己擦身而过了。

只有亲身经历过,才能理解被申 花队友称为"猴哥"的于汉超为什么对 于中超联赛冠军的"执念"那么深,也 才能明白从亚冠到中超再到足协杯、 超级杯冠军早已经"大满贯"的他,为 什么每次出场,依然还是会拼尽全 力。到目前为止,于汉超在2025赛季 申花队的各项赛事中共计出场25次, 总共打进9球,并且为队友送出3次助 攻,这个数据也跟去年的6球6助攻持 平,用"越老越妖"这四个字,或者用主 教练斯卢茨基所说的"传奇"和"魔术 师"来形容他,一点都不为过。值得注 意的是,上赛季于汉超一共踢了37场, 只拿了一张黄牌,而今年却已经三次 染黄,这位场上司职前锋并且很多时 候都是替补出战的老将在比赛中的拼 劲和认真,由此可见一斑。

上一轮联赛,申花队在原本形势 一片大好的情况下,主场2比2战平 大连英博,错失了缩小与排名榜首球 队分差的良机,就连斯卢茨基都承认, 这个结果让全队上下都"很伤",这种 情况下,申花队员在与深圳新鹏城队 这场比赛之前承受的压力之大不言而



27

30

32

19

19

-5

-5

4

-14

-24

-24

-13

-31

-25

54

50

44

41

41

37

36

36

26

25

24

21

19

喻。赛前热身结束时,于汉超跟身边 的每个队友击掌加油,征战职业赛场 这么多年,他当然知道在这个时候,信 心和战胜自我的勇气对于年轻队员有

第77分钟时,于汉超跟徐皓阳同 时替补出场,八万人体育场看台上的 申花球迷,也把最大声音的掌声和欢 呼送给了或许是最后一次在中超主场 亮相的"猴哥"。赛后谢场时,两万多 人更是高喊着于汉超和另外一位老将 吴曦的名字,向每一场比赛都燃尽了 自己,用毅力和精神带领着申花向着 冠军目标奋勇前行的"老兵"致敬。

站在看台前面,有球迷希望吴曦和 于汉超能够接过球迷会的助威大旗,一 起挥舞与大家互动,但两位老将表示, 比赛还没有结束,属于申花的战斗同 样没有结束:"等全部比赛结束了,我 们再和大家一起挥舞旗帜,好不好?"

无论如何,中超联赛还有最后-轮,属于申花的2025至2026赛季亚冠 精英联赛小组赛也仅仅打到第四轮, 于汉超和申花队的征程,仍在继续。



WU X. YUH.CH.

联赛第400场,"小将"吴曦依然顶

从前到后,从左到右,当戴着黑色 面部护具的吴曦的身影覆盖了整个八 万人体育场草皮的时候,36岁的申花 队长也在用全部的努力和付出,捍卫 着属于申花和"蓝血人"的荣耀。

如果问吴曦"每场比赛这么拼累 不累",他的回答会是"累";而如果问 吴曦"每场比赛这么拼值不值得",他 的答案也一定会是"值得"。"从小父母 就教育我,不管做什么,一旦决定去做 了,就一定要尽最大努力做到最好,就 像当时我决定走足球这条路的时候, 他们也尊重了我的选择,并且告诉我, 既然踢就一定要踢出点名堂来。"

从2009年年底加盟申花,不知不 觉间,当年没有任何职业足球联赛经 验的"小将吴曦",已经成了申花队友 口中的"吴队(长)"和"曦哥",而10月 31日申花主场与深圳新鹏城队一役, 也是吴曦在国内顶级联赛出战的第 400场比赛,在同为1989年龄段的球 员当中,他是第二位达成此项成就 的。除了吴曦之外,另外六名顶级联

赛出场次数超过400场的分别是王大 雷、汪嵩、徐云龙、张耀坤、周挺和吴曦 在申花队的队友于汉超。

跟于汉超一样,被申花球迷亲切 地称为"玄冥二老"之一的吴曦,同样 也展现出了"越老越妖"的一面——截 至中超联赛第29轮,吴曦今年总共打 进了8球,刷新了个人单个赛季的进 球纪录。与此同时,吴曦在与梅州客 家、青岛西海岸和大连英博的比赛中 都有进球,这也是他本赛季第一次连 续三场比赛进球,在外援锋线表现低 迷的情况下,硬生生帮助申花队抢回 了7个积分。

对申花队中的年轻队员而言,不 管吴曦还是于汉超,"玄冥二老"的能 力和作用除了进球和助攻之外,同样 也体现在了精神层面。"曦哥是那种 平时话虽然不多,但一眼就能让你稳 得住的,只要他往那里一站,跟你说 一句'没事儿,有我们呢',你就会觉 得心里特别踏实。"本赛季,受各种因 素的影响和限制,申花队中几名外援 的发挥不尽如人意,这种情况下,司 职中场的吴曦在完成防守任务的同 时,同样承担了相当大的进攻任务, 除了利用经验和技术对中前场进行 梳理之外,他的后插上也成为球队在 打不开局面时的"常规武器"之一,虽 然这让吴曦不得不付出更多的跑动 和体能,但是除了为数不多的轮换和 提前被换下场之外,他全都咬牙坚持

中超联赛29轮战罢,申花队积61 分排名第二,落后排在榜首的海港队 2分,在联赛只剩下最后一场比赛的 情况下,相互战绩处于劣势的申花想 要夺得中超冠军,不但要在最后一轮 客场战胜天津津门虎,且只有在海港 队客场输给大连英博队后才能完成反 超,同时满足所有这些条件的几率显 然算不上高,但是在吴曦看来,在一切 还没有水落石出之前,申花队首先要 把该做和能做的做好,不能自己先乱 了阵脚:"专注自己,专注把当前的比 赛打好。"

亚冠再战柔佛新山,申花锋线又多了两人可用

与其他打完第29轮中超联赛就 将迎来超过20天间歇期的球队不同, 两天之后客场与马来西亚柔佛新山队 的亚冠精英联赛第四场小组赛,成了 斯卢茨基和申花队不得不去跨越的又 一道"坎儿"。

上赛季的亚冠精英联赛中,申花 与柔佛新山队也曾经在小组赛中交 过手,当时主场作战的柔佛凭借着艾 曼、奥布雷贡和穆尼斯的进球,3比0 战胜了全场比赛零射正的上海申花 队。相比去年,希望在亚冠精英联赛 有所突破的柔佛新山队在经过人员 调整和补充之后,整体实力有增无 减,本赛季报名参加亚冠精英联赛的 29名球员中,外援多达17名,另外还 有七名归化球员,真正意义上的本土 球员只有五人。

此前的三场亚冠精英联赛小组赛 中,柔佛新山1胜1平1负,跟申花一样 同积5分,而他们拿到3分的这场比 赛,正是上轮比赛从主场作战的成都 蓉城队身上拿到的。不过,相比球场 上的较量,更让那些客场对阵柔佛新 山的球队头疼的,还是旅途上的折 腾。以申花队为例,由于从上海直飞

马来西亚的航班落地之后,需要搭乘 几个小时的长途大巴前往新山,考虑 到减少旅途可能给球员带来的影响, 申花全队将在今天(11月3日)下午从 上海直飞新加坡,然后再由新加坡入 境马来西亚,前往比赛所在的新山,对 于刚刚经历了中超连场恶战而且争冠 前景有些暗淡的申花队上下来讲,能 否克服长途跋涉带来的身体和心理上 的影响,很大程度上,也将成为决定申 花能不能在这个最折腾的客场全身而 退的关键所在。

球员方面,没有在中超报名只有

亚冠精革联赛可打的外援米内罗毫无 疑问会继续挑起申花队进攻的大梁, 如果他能够继续在亚冠赛场拿出好的 表现,无疑会让申花队下赛季在锋线 上多了一个可靠的人选。

与此同时,另外两名已经从伤 病当中恢复过来的球员谢鹏飞和戴 伟浚上一轮中超都进入了申花队的 比赛名单,能否在11月5日与柔佛新 山队的比赛中出场,则要看斯卢茨基 对这场亚冠精英联赛小组赛的"定 位"以及战术打法安排,并做出最终 的决定。

1 上海海港

上海申花

成都蓉城

北京国安

山东泰山

天津津门虎

青岛西海岸

浙江队

8 云南圡昆

10 河南队

11 大连英博

12 深圳新鹏城

13 武汉三镇

14 青岛海牛

15 梅州客家

16 长春亚泰

7

9